

A Budapesti Városi Tanács szerdán egésznapos ülést tartott az Új Városháza tanácskozótermében. Az ülésen megjelent Földvári Rudolf, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság titkára és Erdy-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter.

Pongrácz Kálmán, a végrehajtó bizottság elnöke tartotta meg beszámolóját. Bevezetőben utalt arra, hogy a Városi Tanács, a végrehajtó bizottság és a hivatali szervezet munkájának tengelyében a kormányprogram végrehajtása áll. A szocializmus építésének új szakaszához értünk most el — mondotta. — A szocializmust úgy kell építenünk, hogy az a széles dolgozó tömegek anyagi jólétének emelésével járjon. A kormányprogram a múlt hibáinak felszámolásában és az új feladatok végrehajtásában egyaránt a helyi tanácsokra támaszkodik. A tanácsok szerepe, jelentősége és felelőssége a múltal szemben megnőtt. A lakosság a tanácsoktól várta számos problémája megoldását, a hányosságok felszámolását. A szükséges előfeltételek hiányában azonban a tanácsok — így a Budapesti Városi Tanács is — a lakosság legszerényebb követelményeinek sem tudtak eleget tenni.

Megjavul a közlekedés

A helyi problémákról szólva, a beszámoló mindenekelőtt a közlekedés kérdését ismerte fel. A legutóbbi üzembe helyezett új vonalakon kívül a jövő évben új autóbuszjáratot terveznek a Kelenföldi-pályán Ivarhoz, Soroksárra, Kőbányára, Angyalföldre meghosszabbítják a 31-es és 47-es járatok vonalát. A jövő évre 200 új autóbuszt, 100 trolibuszt és 100 új taxit igényelt a főváros, hogy megjavíthatassuk a közlekedést. Az elhasznált, rossz állapotban lévő villamoskocsik pótlására egyelőre nem számíthatunk, de legalább megfelelő mennyiségű alkatrészt és sínanyagot kell kapnia a villamosvasútnak, hogy a legszükségesebb karbantartási munkákat elvégezhesse. Igéretet kaptunk a gáz minőségének megjavítására, kalóriaértékének emelésére. A vízellátás-

nál is a megnövekedett fogyasztás miatt komoly problémáink lesznek a jövő nyáron és már most intézkedéseket kell tennünk ezek megoldására. Feltétlenül szükséges a sziget-szentmiklósi új vízmű építésének mielőbbi befejezése. Meg kell oldani a szennyvízkérdést is, mert a Dunába folyó mérges anyagok hovatovább veszélyeztetik Sztálinváros vízellátását.

A helyiipar feladatai

A kormányprogram új feladatok elé állította a helyiipart is. Az eddiginél sokkal jobban kell kielégíteni a lakosságot a közszükségleti fogyasztási cikkek gyártása, valamint a javítás és szorgalmazás terén. Ez csak a helyiipari vállalatok, a kisipari szövetkezetek és a magánkisipar együttes, összehangolt munkájával biztosítható. Budapesten jelenleg 11.624 kisiparos van. Kevés közülük a bádgos, lakatos, szerelő, szobafestő. A kormányprogram megjelenése óta mintegy ezer új iparendélyt adott ki a Városi Tanács. Az iparendéyek kiadása azonban nem folyik a kellő mértékben. E téren bizonyos ellenállás tapasztalható. Több helyen kikáderelték az iparendéyekért jelentkezőket, húzták-halasztották a jogosítványok kiadását és a bürokrácia útvesztőjébe igyekeztek eltemetni az ügyek nagy részét. Az iparigazolványok kiadását meg kell gyorsítani, mert az eddigi ügyintézés nem igen segítette elő azt, ami a cél: hogy a lakosságnak jól dolgozó kisiparosok álljanak rendelkezésre. Január

Budapestre vonatkozó ujságcikkek

Szerző:

A kormányprogram végrehajtásáról

Cím:

tárgyalt a Budapesti Városi Tanács ülése

Forrás:

Magy. Szószót
453. XI. 26.

(Hely) (Idő) (Köt. v. füz.) (Oldal)

1-vel a kerületi tanácsok használatára adják az üzlethelyiségek kiutalásának jogát. A helyiipar termelését úgy állítják át, hogy a jövő év közepéig termelése az eddigi 42 százalékhelyett már 73 százalékos arányban közvetlenül a fővárosi dolgozók szükségleteinek kielégítését biztosítsa.

Az oktatás helyzetéről szólva megemlítette a Városi Tanács elnöke, hogy a tanteremhiány és az iskolai zsúfoltság rendkívül nyomasztó. A jövő évben nem tudunk annyi iskolát építeni, mint amennyire szükség lenne, ezért más eszközökhöz kell folyamodni, hogy ezeken a bajokon segítsünk. Hasonlók a problémák az egészségügyi intézményeknél, elsősorban a kórházi ágyak szaporítása terén. A Fővárosi Tanács visszakapja azokat az egészségügyi és iskolaépületeket, amelyek időközben más céra vettek igénybe és ez nagy mértékben enyhíti majd a helyzetet.

A pénzügyi függés következményei

Pongrácz Kálmán nagy nyomattal hangsúlyozta, hogy a Városi Tanács munkáját gazdasági, szociális és kulturális területen egyaránt rendkívül nehezíti a pénzügyi önellátóság hiánya. A legcsokélyebb póthitelkérelemmel is a pénzügyminiszterhez kell fordulniuk. Ha a tanács a saját vállalatai tervén

felüli nyereségéből bármilyen kis összeget fel akar használni, a pénzügyminiszterrel kell erre póthitelt kérnie. E bürokratikus, nehézkes rendszer miatt hónapokig nem tudják elintézni a legapróbb ügyeket, a lakosság legsűrűsebb kéréseit. Ugyanez a helyzet a létszámügyeknél is. Hónapokig tart egy-egy létszámkérdés megoldása. Ez a módszer sokkal többet kerül népgazdaságunknak, mintha több önellátóságot és több felelősséget kapnának a tanácsok. Millióba kerül például az új parkok létesítése, a régiék felújítása és mert évekig nem engedélyezik néhány parkőr felvételét, súlyos károk keletkeznek a felügyelet nélkül maradt parkokban.

A kereskedelem hiányosságai

Az új kormányprogram hatalmas feladatokat rótt a Városi Tanácsra a kereskedelem területén is. Például a ruházati cikkek forgalma az árcsökkentést követően 32,5 százalékkal emelkedett. Fejlődött a köztiszteltetés, amelynek szolgáltatását tavaly szeptemberben 264.000, idén szeptemberben 1.869.000 dolgozó vette igénybe. Ugyanakkor nem fordítottunk gondot a vendéglátóipari üzemeink kelendő tisztaságára, a kiszolgálás javítására. A lakosság körében mind gyakoribb az elégedetlenség a forgalomban lévő

Osztályozás	
Tárgy:	352. 02. 20
Hely:	
Idő:	1953
Személy:	
Helyszám:	

tatarozását kellett volna elvégezni, november 1-ig azonban csak két épületen fejeződött be a munka. Ezzel az eredménnyel semmiképpen sem lehetünk megelégedve — jelentette ki a Városi Tanács elnöke. Mind a lakásépítkezések, mind a tatarozások programszerinti elvégzéséhez felsőbb szervek segítségére van szükség.

Erélyes intézkedések a hibák ellen

A tanács tömegkapcsolatai körül is sok a hiba. A tanács-tagok egy részét nem tudják bekapcsolni a folyamatos munkába, mert sokan elkedvetlenedtek, közönyössé váltak amiatt, mert a lakosság morózuló kívánságait a tanács hosszú időn át nem tudja teljesíteni, a felmerülő panaszokat nem tudja orvosolni. Ezért váltak a tanácsokból is gyakran formális tanácskozássá. A tanács vezetői idejük nagy részét hivatali értekezésekre, megbeszélésekre fordítják, nincsenek elegendően a dolgozók között.

Gyakran kankodás és tervszerűtlenség jellemzi munkánkat — állapította meg befejezésül Pongrácz Kálmán. — Részben ez az oka annak, hogy ez évi beruházásainkat november közepéig csak 60 százalégra teljesítettük. Hibánk, hogy mi is túrtuk egyes területeken a lazaságokat, elnéztük a fegyelmezetlenségeket, az állampolgári kötelességek megszegését. Feladatunk, hogy erélyes intézkedésekkel gátat vessünk az ilyen hibáknak. A kormány most a helyi tanácsokra támaszkodik programjának végrehajtásában. A közelmúltban delegációnk tanulmányútton volt a Szovjetunióban, ahol alaposan tanulmányozta a szovjetek működését. E tapasztalatok felhasználása és a mi viszonyainkra való alkalmazása a soronkövetkező feladat.

Az új lakásépítkezési tervek

Hosszasan foglalkozott Pongrácz Kálmán beszámolójában az új lakásépítkezési tervekről. Elmondta, hogy ebben az évben 5500 új lakás építését készítették elő, illetve részben már meg is kezdték ezek építkezését. A munka ütemével azonban komoly bajok vannak. Kevés az építkezésnél foglalkozható dolgozó, avagynehezségek is jelentkeznek és főleg szervezési hibák akadályozzák a munkát. Baj az is, hogy a Városi Tanács nem tud közvetlenül foglalkozni a lakásépítkezésekkel, mert azt az építészeti minisztérium bonyolítja le. A háztatarozások is rendkívül pontatlanul folynak. Ebben az évben 473 lakóépület

Pongrácz Kálmán beszámolóját a hozzászólások egész sorra követte.